

**Stanovisko starostu Mestskej časti Košice – Sever Mariána Gaja
k plánovanej ťažbe uránu na Jahodnej – lokalita Kurišková.**

Vážení spoluobčania,

v dnešnej dobe rezonuje okolo nás citlivá otázka v súvislosti s plánovanou ťažbou uránu na Jahodnej – lokalita Kurišková. Hovorí sa, že o projekte je už dávno rozhodnuté za vašim aj mojím chrbtom. Hovorí sa, že občania a ani my, v samospráve, nemáme žiadne možnosti ani práva ako projektu ťažby zabrániť. Práve kvôli týmto dohadom a nejasnostiam som inicioval stretnutie na Ministerstve životného prostredia SR a nechal si vyložiť legislatívu, ktorá sa ku projektu vzťahuje.

Pravda je taká, že projekt ťažby uránu nevstúpil do povoľovacieho procesu. Najbližšie dva roky bude na Kuriškovej pokračovať štandardný geologický prieskum. Keď sa ukončí a výsledky zásob budú zaujímavé, čaká tento projekt posudzovanie vplyvov na životné prostredie EIA. Začatie tohto procesu musí byť verejne oznámené. Mestskej časti Košice – Sever sa prieskumné územie dotýka najviac. Zaberá viac ako 50 % celého prieskumného územia. Preto ma potešilo, že ako dotknutá obec sa k jednotlivým povoľovacím procesom budeme vyjadrovať ešte niekoľkokrát.

Ja, ako starosta, vám sľubujem, že spolu s vami a moji tímom budeme túto tému naďalej pozorne sledovať. Každý, kto by sa cítil dotknutý plánovanou činnosťou, bude môcť vyjadriť svoj názor v procese EIA - obyvatelia aj obec. Ja, vy, hocikto, dokonca aj Bratislavčan, ktorý sa chodí na Jahodnú bicyklovať či lyžovať.

To, že Severania sú proti ťažbe uránu na Jahodnej dokazujú aj výsledky ankety, ktorú sme ako Mestská časť Košice – Sever zorganizovali medzi občanmi. Z 2105 opýtaných sa takmer 93% vyjadrilo záporne. Ja ako starosta MČ Košice - Sever nikdy nepôjdem proti vôli občanov! Bez kladného stanoviska aj našej Mestskej časti NIE JE MOŽNÉ, aby sa na Jahodnej ťažil urán.

Vážení spoluobčania, súčasná legislatíva v demokratickej spoločnosti dáva nielen právo vyjadriť sa, ale aj aktívne sa zúčastniť procesov povoľovania. A hlavne, vieme ich zastaviť, pokiaľ by sa nám nepáčili. Toto je ešte zvýraznené právom veta - stanoviskom obce. Táto právomoc je kľúčová.

Máte môj verejný prísľub, že ako starosta nikdy nepodporím žiadny projekt, ktorý by mohol v budúcnosti ohroziť zdravie obyvateľov alebo poškodzovať životné prostredie.

Marián Gaj

starosta Mestskej časti Košice – Sever

V Košiciach 27.3.2013